

冬日,和一群摄影爱好者结伴攀登天柱山。1400多米高的天柱峰,如一棵石笋直插云霄,擎起日月,气势壮观。登山时当然希望天气晴好,一则攀登时方便些,二则可以清楚看到天柱峰。但天不遂人愿,半夜竟下起了雨,天亮时依然在下。

一行人只好冒雨上山。上山途中,坐在大巴里看到一大片云海。白云在青黛色的山坳里浮动着,美得惊人,引得车内的人惊呼“想下车拍照”。但车是不能随意停的,只能隔着玻璃抓拍几张。

下车后,我们穿上雨衣上山。途中,雨变小了,且时时停下,我们来到一个拍摄点,眼前浮现的是大片大片的湛蓝。一朵朵洁白的云,浮游在湛蓝中,蓝成了底色,白成了衬色,缥缈的云海,好看极了。所有人都拍个不停,如不是领队招呼我们继续上行,大家还要拍下去。继续朝上走,山上看得不太清楚,反倒是身后的云海愈发清晰。走得越高,回头看到的云海就越美。

没想到最佳的观赏地点竟是坐在缆车里。缆车上行,反方向就是一片云海,钢索似从云海里伸出,拉着缆车在青黛色的山间浮动,窗外是白云,下面是五彩缤纷的树叶。下了缆车继续朝上攀登,身后依然是云海,由于所站位置不同,看到的云海也不同。到了高处,云海转瞬即变——我上一秒刚刚看到并拍到清晰晴朗的云海,下一秒灰蒙蒙的烟浪便吹过来挡住视野,什么都看不见了。

终于登顶了,可山顶上的雾太大,对面的天柱峰不见一丝踪影。偏偏雨又下了起来,阴冷潮湿,只能择路下山。走到一处景点时,眼前又出现了晴朗的云海,跟山顶上的雾蒙蒙截然相反,云白,山青。更妙的是,景色出现了层次感:太阳白晃晃地挂在空中,天边出现了一道白色的光晕,光晕下是白云、青山,青山脚下是蜿蜒的河流,水、天、云、山同时出现,美如画卷。

登山遇上阴雨天,反倒让我看到了难得一见的盛景。

“电子中药”指的是网络上流传的称号能调节身体状态的音乐。有网友称,通过聆听特定类型的音乐,能够愉悦身心,但不要刻意夸大其功效,如有健康问题,还是要通过正规渠道诊治,不要依赖“电子中药”。

列举着何时听何种音乐来调养何处身体部位。

音乐在一定程度上能够愉悦身心,但不要刻意夸大其功效,如有健康问题,还是要通过正规渠道诊治,不要依赖“电子中药”。

网络新词语

电子中药

肖能萍

两千多年前,曾皙一边弹琴鼓瑟一边听同门阐释“为官”的理想,等到自己开口时才委婉表达了成为老师的理想;两千多年以后,今天的青少年接受着信息时代浪潮的冲击,享受着丰富多彩的娱乐休闲生活,仍然会将老师作为个人理想的首选。与其说,这是老师这一职业的魅力长久未改、历久弥新,不如说是人类对提高文化素质和道德修养的追求,对幸福生活、美好世界的追求始终如一。

曾皙言志,可贵在他的目光不仅穿透了乡野与庙堂、私利与公益、小圈子与大社会的阻隔,也穿越了历史与未来,载着光阴之重、岁月风尘,与无数个世纪里的无数莘莘学子一次次对视,一次次心意相通、志趣相投,一次次鼓之舞之、言能践行。

壮志凌云有何难,难的是此志非一人之愿,乃亿万人之愿;历经千载而不改,代代都有后来人!

牛博士问道

八九不离十

戴逸如 文并图



亨利·詹姆斯说:“一个人的房子,一个人的家具,一个人的衣服,他所读的书,他所交的朋友——这一切都是他自身的表现。”牛博士说:“没错。所以,从这些方面揣想一个你未见的人,八九不离十。”

络时代,一些思想偏激、言辞失当的网友,不断攻讦教师、医生、警察等为公众服务的职业,试图掀起一波又一波污名化的声讨声浪。如果一个成年人沉浸在庞杂的负面信息中,那么他很可能认定,老师已经不再是孩子们最初的、也是最棒的理想职业了。

然而最新发布《青少年蓝皮书:中国未成年人互联网运用报告(2023)》显示,老师仍是未成年人最为偏好的职业,有31%的未成年人选择其为理想职业。无论医生、企业家还是艺术家,网红、AI高手还是游戏玩家,在今时今日的未成年人理想职业排行榜上,都要排在老师以下。

曾皙言志

任人

就是说,曾皙的志向其实是做一个好老师。

作为孔门七十二贤之一,曾皙生活在春秋时期,距今已有两千多年的岁月了。然而每一代小学生在写作文《我的理想》时,老师始终是这份理想清单上最醒目、最重要、最常见的一个身份。当时代之风变化速度加快,

“老师”还是年轻人未来的志向吗?

很多人可能会觉得,如今的师生关系与过去的师生关系不同,如今的人们也不像过去那样“尊师”和崇拜“严师”了。随着年轻人思想的开放,更强调独立人格和相互尊重,老师这个职业所付出的辛苦似乎已经超越了其所能获得的回报。而在网

熟人

郭志义

回答:“上班去。”过了几天我们又相逢了。这次他站住了:“你是谁来着?我怎么想不起来了?唉,人老了……”我惭愧地笑着答道:“你的记性没有问题,是我认错人了,对不起。”闻听此言他笑了:“没关系,哈哈,以后见面咱们还打招呼。”带着爽朗的笑声,他走远了。

此刻我也在心底里笑出了声。是啊,生活在同一个城市、走在同一条路上、享受同一缕阳光的人,都是熟人。

脑震荡。“不要紧,歇一会儿就能恢复原状,照常能摔。怕就怕对方趁机进招,那就惨了。”想到这里,他借故到场边喝了口水,围着跤场开始遛圈。

白浩然见对方溜了两圈还不止步,不无讽刺地说:“郭士林,别看你刚才说‘穿上褙子,就等于立了生死文书’,但我白浩然不会乘人之危。常言道,好汉不打倒汉,你说声‘输了’,我就脱褙子下场。”

武笑生不知道白浩然曾经被郭士林暗算、摔得鼻口踹血那段茶棚过节。白浩然也未对任何人提过,只是自己牢牢记在心里,立志要凭自己的本事一雪前耻。

“别遛了,小心遛夹拐子(鼠夹子)上,夹折你的腿,快摔吧!”武笑生理所当然向着自家弟兄,同时也暗示白浩然:趁郭士林晕乎,再赢几跤,解恨。

观众里也有人起哄:“平常郭师傅摔跤可不这样。碰见他能赢的,能将人家摔出花来,今天碰上茬子,怂了。发昏当不了死,快摔吧!”

郭士林终究是老江湖,他觉得自己比刚才清醒多

了,拿出撂地摔跤人独有的诙谐冲着观众说:“最近身子有点虚。如果我再输,就让我师弟上。”

郭士林真是阴损,话一出口就一箭双雕,既拴住白浩然不能下场,接着摔,又要张一杰做好准备,为他拔剑。

笑面虎就是笑面虎,一边说话,一边好像漫不经心地凑到了白浩然身侧,突然伸胳膊抬腿施了一招“脑切子”。他要出其不意、攻其不备、以牙还牙也用这下绊子摔躺对方,挽回局面。

白浩然识破了郭士林的伎俩,装作毫无防备的样子等其发招,待双方肢体“粘”到一起时,一招“倒背豺狼”快如打闪,抽鞭子似的将对方摔在地上。

再看笑面虎,躺在地上足有三分种没能起身,恶心要吐,五脏六腑似要挪位,狼狈之极。

其实,白浩然赢了头一跤之后,眼见笑面虎摇摇晃晃再也笑不出来,就不想再痛下杀手。可这小子如此狡诈,妄想阴招伤人,岂能让他得逞,只好回以“倒背”摔他,活该!

九、爱咳嗽、老哮喘,吃干山药配牛蒡子、柿霜饼

有一个40多岁的患者,平时稍微有点感冒马上就喘,只要一喘,医生就给他开小青龙汤。小青龙汤是张仲景在《伤寒论》里出的方子,治外寒内饮(指外感风寒后,出现头痛、痰多、咳嗽、水肿等症),有辛温发散的作用,可以提取肾气抗邪,所以能够散外寒、化水饮。

一般喝一服药他的症状就好了,所以逐渐习以为常,觉得哮喘没什么可怕的,也不用多治。结果有一天,他的哮喘发作得厉害了,连服三服小青龙汤都没治好。

这时这个人有点害怕了,就把张锡纯请来。张锡纯来了以后,一号脉,就知道他的病从根本上来讲是一个虚证。以前为什么一喝小青龙汤就好了,是因为他当时的喘是外感引起的。

而现在这种哮喘则是肺、脾、肾有亏虚。但原来每次外寒一来他就往外散寒,把外邪顶出去了,没有补正,所以每次都没有彻底治愈。这时候,张锡纯就给他开了一个方子——沃雪汤。

沃雪汤

配方:山药(生)一两半、柿霜饼六钱牛蒡子(炒)四钱。

用法:生山药和炒牛蒡子煮水,煮好后用柿霜饼冲服。

功效:治疗正气不足引起的咳嗽或哮喘。

张锡纯经常用干山药片配牛蒡子,大量的干山药片用于补正,再用牛蒡子清咽利喉解毒。然后配柿霜饼(柿子压成饼后表面有一层白色的霜,把柿霜刷下来,放锅里融化以后放到模子里冷凝就变成柿霜饼了),可以润肺止咳。

张锡纯用干山药片一两半、牛蒡子四钱熬药,熬好以后,放六钱柿霜饼冲服。结果这个人喝了两剂药,病就痊愈了,然后又服数剂以善后。

张锡纯经常用干山药片配牛蒡子治疗咳嗽,我们现在也可以这样用,比如说一个人感冒后,咳嗽总不好,就可以用干山药熬水给他喝,但是如果他还有一点外邪,就可以配3~6克牛蒡子——干山药片扶正

科学技术文献出版社

罗大伦 著

罗大伦讲名医张锡纯传家食疗方

养命之方

气,往外顶邪气的同时,牛蒡子可以清热、解毒。

这两味药是一对绝配,很多妈妈给孩子用了这个方子后,孩子感冒后长期不愈的咳嗽有明显缓解。如果大家能找到一点柿霜饼放到药里,小朋友会更爱喝,因为柿霜饼是甜的。

去药店买干山药片时,千万不要买表面雪白、光滑、笔直的那种,这种药效差一些。好的干山药片一定是表面疙疙瘩瘩、凹凸不平、微微发黄的。

侠义跤坛

姚宗瑛

五十、使阴招自食其果

白浩然上来就下重手摔是有原因的。一则他有复仇心理,当年笑面虎对他的影响太深了,他拜师学艺的最初目的就是有朝一日狠狠地摔败郭士林,以报当年被其戏虐之仇。二则他知道郭士林阴险狡诈、为人狠毒,对付这样的人不能存有善心。跤场对阵,“善不赢人”,一旦让郭士林得手,后果不堪设想。再说,他也要印证一下自己的功夫到了何种程度,对强敌灵不灵。

郭士林被白浩然砸得一步三晃,但他心里明白,这是被对手“脑切子”砸出了轻微

连载

连载